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Θέµα: Συµµετοχή στην 24ωρη πανελλαδική πανεργατική απεργία στις 8 ∆εκεµβρίου   
 
 
 
H Δ.Ε. του Π.Τ. Κορινθίας του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών καλεί τους 

εργαζόμενους συναδέλφους αυτοαπασχολούμενους και ιδιωτικούς υπαλλήλους την Πέμπτη 8 

Δεκεμβρίου να απεργήσουν μαζικά και να ενισχύσουν την απεργιακή διαδήλωση στις 10:30 π.μ. 

στα περιβολάκια στην Κόρινθο. 

Ο τομέας της υγείας είναι καζάνι που βράζει. Στα δημόσια νοσοκομεία, η υποχρηματοδότηση 

σε συνδυασμό με τις απολύσεις επικουρικών γιατρών να προστίθενται στο ήδη ελλιπές 

προσωπικό, στην απληρωσιά και την εντατικοποίηση εργασίας αλλά και στις ελλείψεις σε 

φάρμακα και υλικό  κάνουν την κατάσταση εκρηκτική τόσο για εργαζόμενους όσο και για 

ασθενείς. Δύσκολη είναι και η κατάσταση των εργαζομένων στις ιδιωτικές δομές. Ελαστικές 

σχέσεις εργασίας, χαμηλοί μισθοί, εκ περιτροπής εργασία, προγράμματα απασχόλησης, 

εντατικοποίηση και πολλές φορές απλήρωτη εργασία αλλά και εργοδοτική τρομοκρατία 

κυριαρχούν σε μεγάλο βαθμό. 

Οι εξαγγελίες του υπουργού υγείας για το νέο σύστημα ΠΦΥ είναι μακριά και πολύ πίσω από 

τις ανάγκες του ασθενούς.Με δεδομένο το πάγωμα της χρηματοδότησης (βάσει του 3
ου

 

μνημονίου) οι τοπικές μονάδες υγείας όπως φαίνονται στο σχέδιο θα είναι πιο υποτυπώδεις 

από τις σημερινές. Γίνεται φανερή η λογική της κυβέρνησης που είναι ευθυγραμμισμένη με τις 

οδηγίες της Ε.Ε. ,δηλαδή ο «εξορθολογισμός» δαπανών στην υγεία. Το νέο σύστημα ΠΦΥ θα 

λειτουργήσει σαν κόφτης για παραπέρα διαγνωστικές εξετάσεις και επισκέψεις που 

απαιτούνται. Αξιοσημείωτο σ’αυτό είναι η χρήση των θεραπευτικών πρωτοκόλλων αλλά και οι 

υγειονομικοί δείκτες αξιολόγησης που θα δρούν στην ίδια κατεύθυνση της μείωσης «της 

προκλητής ζήτησης» και των «περιττών επεμβάσεων». Ο δρόμος είναι δηλαδή μείωση των 

κρατικών δαπανών για υπηρεσίες Υγείας και παράλληλα αύξηση των πληρωμών των 

ασφαλιστικών ταμείων, αλλά και των ίδιων των ασφαλισμένων και ανασφάλιστων απευθείας 

από την τσέπη τους. 

 



Η κατεύθυνση του υπουργείου υγείας παίρνοντας την σκυτάλη από τους προκατόχους του, 

υπηρετεί πιστά την πολιτική που καταδικάζει τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού στη 

φτώχεια, στην ανέχεια, στην ανεργία, στην αβεβαιότητα για το μέλλον για να διασφαλιστούν η 

ανταγωνιστικότητα και τα κέρδη των επιχειρηματιών. Πώς μπορούν να μιλάνε για υπεράσπιση 

δικαιωμάτων ασθενών όταν κριτήριο της διαμόρφωσης της πολιτικής της κυβέρνησης σε Υγεία - 

Πρόνοια είναι το κόστος και οι δημοσιονομικές αντοχές της οικονομίας; Οταν σχεδιάζεται η 

εξοικονόμηση 900 εκατομμυρίων από την περικοπή των επιδομάτων Πρόνοιας; Η υψηλή 

κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων σε Υγεία και Φάρμακο πριν την οικονομική κρίση, αλλά 

και μέσα σε αυτή, επιβεβαιώνουν όλα τα παραπάνω. Κερδοφορία που ήρθε μέσα από το 

τσάκισμα των μισθών δημόσιων και ιδιωτικών υπαλλήλων , μέσα από τη συντριβή των 

εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων.  

Τα προβλήματα της σχέσης των συναδέλφων με τον ΕΟΠΥΥ είναι γνωστά. Ο νέος ΕΚΠΥ που 

έρχεται μαζί με τη νέα σύμβαση αναμένεται να προβλέπει νέες περικοπές σε συνεδρίες 

ασθενών. Η αξιολόγηση που θα προβλέπεται στην νέα σύμβαση, η χρήση των pos αλλά και ο 

real time έλεγχος έρχεται να προστεθεί στα ήδη συσσωρευμένα προβλήματα των περικοπών 

rebate-clawback, της καθυστέρησης στο χρόνο αποπληρωμής, των ληξιπρόθεσμων οφειλών 

αλλά και των υπόλοιπων βαρών του νέου ασφαλιστικού και φορολογικού νομοσχεδίου. Ο 

ασθενής πολλές φορές  γίνεται αποδέκτης αυτού του εγκλωβισμου είτε με κακής ποιότητας 

υπηρεσίες είτε με πρόσθετες χρεώσεις. 

Τι άλλο να περιμένουμε συνάδελφοι? Η λογική της υπομονής, του να περιμένουμε και να 

δούμε, της διαπραγμάτευσης που καλλιεργήθηκε τόσο από την κυβέρνηση όσο και από 

συνδικαλιστικές ηγεσίες δεν ωφελεί. Η λογική της περιχαράκωσης στα στενά συνδικαλιστικά 

αιτήματα του ΕΟΠΥΥ αγνοώντας το χείμαρρο των προβλημάτων της κοινωνίας γύρω μας δεν 

βγάζει πουθενά. Ο ατομικός δρόμος είναι αδιέξοδος. Η δεύτερη αξιολόγηση θα φέρει τον 

υποκατώτατο μισθό, τις ομαδικές απολύσεις, αλλαγές στο συνδικαλιστικό νόμο και μια σειρά 

πρόσθετων βαρών βουλιάζοντας το λαό σε βαθύτερη φτώχια. Δεν πρέπει να το επιτρέψουμε. 

Απευθύνουμε κάλεσμα σε όλους τους εργαζόμενους στην υγεία ώστε να διαμορφώσουμε ένα 

μέτωπο αντίστασης και διεκδίκησης. Τώρα! Σε συμμαχία με τα υπόλοιπα στρώματα που 

πλήττονται να δημιουργήσουμε τη δικιά μας δύναμη ικανή να βάλει εμπόδια στη σχεδιαζόμενη 

πολιτική. Τώρα! Να υψώσουμε το ανάστημά μας και να κάνουμε τα πάντα ώστε η απεργία της 

8
ης 

Δεκέμβρη να είναι μια ηχηρή απάντηση στα σχέδιά τους. Ολοι και όλες στην απεργία! 

 

Για τη Δ.Ε του Π.Τ Κορινθίας 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ     Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 
          

                     Ζαφείρης Βασίλειος                          Τσαρμπού Χάρις 


